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Referat fra OZ2EDR's Generalforsamling den 10. april 2025

Tilstede: 10 medlemmer

I. Valg af dirigent
OZ1IKU Martin blev foresliet som dirigent og han accepterede valget og konstaterede af
generalforsamlingen var lovligt indvarslet
Herefter blev ordet givet til formanden OZ1KKH Erik

2. Formandens beretning

Foreningen

ModeaHiviteten iforeningen er fortsat med skiftevis fysiske moder i Skjoldhaj og virtuelle msder
med en kort opstart pd VHF hvorefter det fortsetter pd Google Meet som videomade. Det ser ud til
ot v@re en god blanding. Fremmodet pd de fysiske msder varierer fra 3 5 med en varighed pd ca
I % time. 3 fysiske moder har dog kunnet samle l0 deltagere til Generalforsamling,, foredrag om
oscilloskoper og juleafslutning De virtuelle moder har et fremmode der varierer fra 4-9 deltagere
med en varighed pa ca 2 timer. Det bliver ofte benyttet til behandling og demo af tekniske emner
som jo lettere knn laves ndr man sidder derhjemme med alt sit grej.

Som nevnt sidste dr bestod Florian certifikat-proven og"/ik kaldesignalet OZ5FN. Ifordret gik han
sd igen til prove og denne gang bestod han A-proven og dermed har han kunnet deltage som
operator pd HF-Fieldday og han har ligeledes fdet mulighedfor at kore HF hjemmefra. I efterdret
fikvi ligeledes en ny amator OZTET Martin Ravn. Det er godt at vi har kunnet tiltrekke nye
medlemmer da ui jo ellers bliver eldre og der falder nogle fra.

Lokalerne i Skjoldhoj

Efter sidst drs problemer med vandskade og genetablering af kokkenet i knlderen har viJdet
reserveret et par afkokkenskabene til vores kokkengrej.
Her ifebruar 2025 fikjeg en henvendelsefra min kontaktperson hos spejderne om jeg kunne oplyse
hvor mange deltagere og hvorndr vi havde brugt loknlerne i Skjoldhaj i 2024. Jegformoder at det
er et lvav fra kommunens Kultur og Fritids forvaltning. Jegfik henvendelsen en torsdag aften og
han skulle have svar senest i weekenden. Heldigvis har jeg de seneste dr noteret antal deltagere i
msderne i et regneark sd jeg skulle lige sortere de virtuelle moder fra. Jeg har derfor fremover
lavet en markering af Fysiske og Virtuelle mader som jeg sd kan filtrere til brug for fremtidige
opgorelser.
Vi har ligeledes fdet at vide, at fra I. april 2025 skal der vrere barnehave i dagtiden i loknlerne og
spejderne og os om aftenen. Det hsr bl.a betydet opsretning af vaskemaskine og tarretumbler i
krelderen hvorved nogle af kakkenskabene har mdttet fiernes for at give plads tid maskinerne.

Hovedforeningen EDR

Somfolge of at Lone pd kontoret gik pd pension har EDR nu v@ret ved at automatisere
forretningsgangene da der jo ikke lrengere er personer til at varetage dette. Det betyder at vi som
medlemmer skal betjene os selv via EDR.DK. Et af de storste problemer var atfd etableret medlems
administration sd vi via selvbetjening kunne klare bl.a betaling af kontingentet. Ved at tilknytte et
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betalingskort ville oplcrrevningen gd helt automatisk ved at kontingentet trekkes pd kortet. Sd vidt
jeg har set har en stor andel af medlemmerne benyttet sig af den mulighed.

Formidling af QSL-kort er jo blevet lidt dyrt hvis man sknl benytte sig af PostNord. Jeg mener at
have lrest at manfra EDR's sideforsoger at benytte sig af mulighederfor at sende QSLfra
Tyskland da det er vesentlig billigere. Der er ogsd mulighedfor at aflevere og modtage QSI-kort i
forbindelse med AmatorTreJFyn og medlemmer af Danish DX-Group har ligeledes mulighedfor at
aflevere og modtage QSL-kort iforbindelse med GF og drsmade i juni.

Radioamatsr aktivitet

Gennem de seneste mqnge dr har OZ2EDR deltaget i 2 contester i labet af dret. I juni aJholdes en
50 MHz contest og i september er der HF Fieldday.

Sdledes ogsd i 2024. I 50 MHz contesten er vi ofte hemmet af at Danmark ligger sd nordligt at
forholdene ikke rigtig begunstiger os, hvorfor resultaterne er meget svingende dr for dr. I 2024 var
forholdende med os sd resultatet blev ganske godt og vi blev nr 24 ud af 50 Multi-operator stationer

HF Fieldday var heldigvis begunstiget af godt vejr sd det var fint nok med I campingvogn og en
CampLet. Vores generator skulle efter 100 timers driftstid siden sidste olieskift igen have skiftet
olie. Her beg,,ndte de forste problemer at dukke op med benzin der dryppede ud af karburatoren.
Det blev lost men sd kunne vi ikke fd den samlet korrekt sd choker-funktionen kunne virke. Det blev
lost med en strip. Generatoren ksrte sdfrem til 22: I5 hvor strammenforsvandt selv om selve
motoren korte. Vi mdtte derfor undvere den resten af testen som blev gennemfort pd batteri-drtft.
Efter testen blev generatoren kort til Kolt hvor OZTSMJ er med i en knallertklub som har nogle
Iokaler der. Hanfik repareret generatoren da det viste sig at v@re et leje der var gdet og vifik et
nyt leje af en af lcnallertklubbens medlemmer. Generatorenfik lov til at overvintre i Kolt men skal
kores til Herskind igen inden 6m testen hvor OZ2BKK vil montere et nyt sret kul som han har
anskaffet da der var nogle revner i det gamle. Sd hdber vi ot vi igen er korende.
Resultatet af HF Fieldday 2024 var naturligvis pdvirket af den manglende generator sd vi blev kun
nr 5 ud af 8 stationer.

Fremtiden

Jegforventer at vifortsat kan deltage i de 2 contester i juni og september.
Med hensyn til HF Fieldday var der jo sidste dr meningen at der skulle have veret nye regler men
det blev droppet i sidste ajeblik af HB. Sd har FD-manageren forsogt at Jd genstartet forsoget pd at
udarbejde nye regler. Der var indknldt til et fysisk made i Odense som vi desvene ikke kunne
deltage i men havde sendt vores tidligere indstilling til nye reglerfra sidste dr.. Her omring l0 Mar
kom der et udkast til de nye regler samt et referat fra det ffioldte mode. Jeg sendte nogle
kommenterer til reglerne som jeg var uenige i forhold til aflevering af logliler fra contesten.
Vi forventer stadig at deltage i HF Fieldday i september.

Med hensyn tilforedrag har vi jo kun haft I i maj om oscilloscoper ved OZILQO. Det blevfor
ovrigt gentaget pd AmatorTreJFyn i november. Med de videomoder som vi har hver I4 dag er det
jo ofte her vi behandler de emner som ellers ville vere noget man kunne holde foredrag om. Sd
behovet for fysiske msder medforedrag er pd sin vis ikke sd pdtrengende som tidligere.
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Vi har de seneste dr ogsd veret fint representeret med deltagere i AmatsrTrre/Fyn hvor jeg har
haft deltagere medfro Arhus omrddet og andre er kommetfra andre steder. Det har veret en god
og hyggelig tur.

Lad os hdbe pd enfortsatfremtidfor EDR Aarhus afdelingen OZ2EDR

Pdforeningens vegne
Skjoldhaj en den I 0-04-2 02 5
OZIKKH - Erik Nielsen (formand)

Beretningen blev godkendt med applaus

3. Beretnins fra udvalssformend

6-meter testen
Vi deltog endnu engong i den drlige IARU Region I 50 MHz Contest. Dette dr var datoen 15/16

juni. Det er er altid den 3die weekend i juni, sd den er nem at slvive i kalenderen i god tid hvert dr.
Vi narmer os et jubilreum, de vi i snart 30 dr har deltaget i testen. Siden starten i 1995 har vi med
ganske Jd undtagelser, benyttet spejderhytten "Trekanten" i Herskind. Grundet Corona i 2020
mdtte vi ikke samles, sd da deltog OZIKKH som Single Operator hjemmefra og i 2022 var hytten
ikke ledig, sd vi rykkede nordpd til Lakken, hvor vores medlem OZTKTA stillede sit sommerhus til
rddighed. Alle ovrige dr siden 1995 har vi brugt hytten i Herskind sdledes ogsd i 2024.

Der vor tilmeldt 6 medlemmer til eventen men i sidste ajeblik mdtte OZIISY melde fra, sd vi var kun
5 deltagere: OZIKKH, OZIIKU, OZILKO, OZ2BKK og OZSFN.
OZIKKH og OZIIKU ankom i god tidfor at klargore stationen. Det er Plug-and-Play da der sidder
et stik til bdde antenne og rotor i loknlet hvor vi har stationen. Radioen var i dr en ICOM IC-7300
samt en Lenovo ThinkPad med ekstra stor monitor, vi er jo ikke helt unge lrengere....
Set-uppet blev afprovet og alt var klar til start uden problemer.

Testen startede kl I 6: 00 og der var aktivitet fra starten af og det fortsatte frem til spisetid. Derefter
kom der kun I kontakt mere kl 21:51 inden bdndet lukkede.
Der var igen ahivitet pd bdndet fra morgenstunden og forste kontakt blev kort kl 05: I 1. Det
fortsatte med god aktivitet resten af testen. Det var primert SSB kontakter men OZILQOfik ogsd
kort lidt CW undervejs. Fra kl 14 til I5 fik OZIIKU en decideret Pile Up med 40 QSOer/time.
Sidste QSO blev kort I 5:3 3 hvorefter bdndet tilsyneladende dsde ud.

Da vi er nogle der folger med i LeMans der afttikles i samme weekend, var der medbragt et TV sd vi
havde mulighedfor at se racerlsb. Efter nogle opstart-vanskeligheder, kunne vi sdledesfolge med i
lobet, indtil den spendende afslutning som jo blev vundet af en dansker.

Nedtagningen af station, rengaring af hytten og lresning af udstyr ogforplejning tog % time sd vi
forlod Herskind kl 16:30. Efter hjemkomsten gik OZIKKH straks i gang med logbehandlingen, sd
det forelobige resultat kunne udsendes til klubbens medlemmer. Mandag blev loggen gennemgdet
minutiost og efter diverse og rettelser af smdfejl blev loggen uploadet til contest-serveren, der
behandler denne og andre VHF contester.

Claimed Score:
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QSOer : 146 (12 CW og 134 SSB)
Point: 201.323 (KM)
GNS pr QSO: 1378,9((m
ODX (engste distance) : SV3RPQ i KMISAF 2189 lvn(Grrekenland)
Lokqtorer : 77
Lande : 23

Det endelige resultat er efterfolgende ofentliggjort. Det blev til en 24. plads ud af 50
deltagende multi-operatsr stotioner. Vi havde 146 QSO'er i loggen men der blev slettet 9 stk pd
grund af diversefejl sdvi endte pd 137 ogpointene blev ligeledes reduceret til 190.417.
Det er er rigtigfint resultat i betragtning af vores lille setup og antal operatarer.Contest udvalg v/
OZI$Y Soren. Da han ikke var til stede havde han sendt en slviftlig beretning

EDR's HF Fieldday

Der blaste nye vinde, da den nytiltrddte EDR FD Manager havde udsendt forslag til et nyt regelset

for FD 2024. Men ak, grundet protester fra diverse afdelinger lykkedes det ikke at opnd enighed, sd
vi skulle stadig benytte de gamle regler, sd vi kunne ksre med 3 stationer pd 5 bdnd o.s.v.
Det var ellers snsket at man skulle forsoge at "koble" sig pd en storre international contest og pd
den mdde /k noget mere aktivitet.

EDR Aarhus afdelingen deltog selufolgelig i den drlige HF Fieldday. Denfandt sted 7-8. september
og vi benyttede som vanligt arealet ved Spejderhytten 'Trekonten' i Herskind.
Endnu engong blev vi velsignet med solskin og temperaturer over pd 20 grader og det gor antenne-
arbejdet pd den tarre mark til enfornojelse.

OZlKKH og OZIISY ankom som de forste og begtndte opsetning af antenner og klargoring af

forplejningen. OZIIKU ankom med CampLet og OZTSMJ med campingvogn som blev placeret og
klargjort. Herefter ankom OZILQO, OZ2BKK, OZ5FN og OZ2ACV. Nuvar drets team samlet og
klargaring af togfart. Vi havde en campingvogn til 40m og en CampLet til I0/20m og l5/80m. Det
plejer atfungere fint uden de store forstyrrelser. Alle antenner var blevet til vertikaler pd ner 80m
dipolen der blev placeret i en af vores militermaster

Generatoren skulle have skiftet olie efter 100 timers drift. Det gik OZ2BKK og OZIKKH i gang
med. Efter en kort opstart for at varme olien op, blev der udfort olieskift. Den ville herefter ikke
starte og strommen til el-start ebbede ud. Ved hjelp af startkabler kom gang i den men nu lrekkede
der benzin ved knrburatoren. Den blev adskilt og der blev konstateret en elehriskflyder med en
ddrligforbindelse. Samlingen blev problematisk da chokerfunktionen ikke virkede konekt. Det blev
lost med en strip pd et luftspjeld og sd var den efterhdnden ksreklar. Det var ogsd i sidste ajeblik,
sddan ca 5 min inden contest start.

Der blev kort FT8/SSB/CW pd 20/10m og pd de ovrige bdnd blev der anvendte CW og SSB. Vi var 7
operatorer og havdefornajelsen af ny licenserede OZ5FN der var meget ivrig efter at komme i
gang pd bdndende. Der var god ahivitet indtil kl 22: I5 hvor strommen pludseligforsvandt.
Generatoren ksrte men leverede ikke noget spending ud. Der ld metalstykker og kugler fra
kugleleje under den. Ikke et serligt godt tegn. Motoren blev stoppet og sd var gode rdd dyre.
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Efter et kort lvisemsde besluttede vi at fortsrette pd batterier. 80m stationen korte videre pd en lille

QRP-stationfrem til 23:42 UTC og sondag morgen hentede OZlLQO og OZ2BKKyderligere
batterier, sd der kunne kares med low power pd alle stationer.

Bespisningen var sredvonen tro grillmad med diverse tilbehsr og drikkevarer. Olcseculotten var
garanti-mor, ligesom der blev reklameret med, sd ingen klager heller denne gang. Ingen gik sultne

fra bordet og sondag middag var der stadig bdde kod og polser tilbage.
Efter testen tog nedtagningen af materiel, lesning af biler og rengoring i spejderhytten ca I % time.
Sd kl. I6:30 kunne vi puste ud efter endnu en weekend ved radioen.

OZI KKH klarede som altid efterbehandling af loggen og forelobig resultat tikkede ind senere pd
sondagen og den.ferdige log blev sendt til HF FD Manageren onsdag. Det virkede som om der ikke
var serligt mange klubstationer aktive i dr, mdske pd grund af al den polemik omlcring reglerne.

Der deltog i alt 8 klubstationer i Klasse B og her er det samlede resultat:

Kaldeignal: Olffitrn/P fotegori; S
EDR Arfius Afdeling

Operatsrcr:
ozlIKU, oz1lsy, oz1KKH, OZILQO, OZIA}|,,OZ2BKK, OZSFN

Band I noO" ta€Obr lluhitiei Pointe Scoru 86nd S6re Pl*€dng
cw l l 11300

80 Meter
a9B 58 10 299 2990

r CW 22 10 82 820
40 Meter

ssB lts x3 s6t (s52) 72e3 (7175)

cw1FT87733231
20 Meter 

ssB r00 (r0l) 24 4rr {476} 1304 {1424) 
15624 (15779) 6'

C W 6 6 , ? 4  1 d l 4
15 Meter

I  t  SSB r 28 l5 ,  1,41 2l l5

cwFTs 6 s (6) 36 180 (216)
l0 Meter --- 1482 (1596) 5.

ss8 13 8 78 624
Alfe bAnd og modes 3s6 (3s7) 99 (100) t726 (1722) 17w74 (172200) 17087{ (1722oo} 5.

Opdatering pd generator en :

Den blev kort til Kolt, hvor OZTSMJ sammen med knallertklubbens medlemmerfandtfejl pd et leje.
De havde leverede et leje uden beregning og det blev monteret. OZTSMJ har efterfalgende testet
generatoren og denfungerer igen. Der skal lyde en stor tak til Michael og hans venner i
knallertklubben.
Generatoren opbevares i Kolt hvorfra den skal fragtes til Herskind igen. OZ2BKK indkabt
nye kul som han vil montere i generatoren i forbindelse med vores 6m test i juni.

3300 5.

1458? 4.

34S5 4.
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Kommentarer:
OZ1KKH Erik: De nye Fieldday regler vil blive drsftetunder pkt. 9 Eventuelt

Teknisk udvale v/ OZ1LOO Soren

Der har kun vwet ffioldt I teknikforedrag om Oscilloskoper
Der er nogle tanker om et muligt foredrag om grundlreggende elektronik.
"Back to Basics" som han havde brugt pd radioamator kursus i Silkeborg.

4. Kassereren fremlegser det reviderede regnskab for 2024

OZIKKH fremlagde det reviderede regnskab der var udsendt i forbindelse med indkaldelsen til
Generalforsamlingen. Det blev endvidere omdelt til forsamlingen. Han knyttede ffi kommentarer til
posterne:

o Medlemsafgang og tilgang opvejer hinanden s& der er 20 medlemmer
o DonationfraOZICLT ved sidste ars GF - 300 kr
. SalB af effekter fra OZ1LSK - 405 kr
o Vedligeholdelse af udstyr - nyt sret kul til generator -245 kr
o Det var nsdvendigt at overfsre 5000 kr fra Opsparingskontoen for at undgi at vores

foreningskonto gik i overtrrek i efter6ret (forsikring, husleje og Nordea gebyr)

Sporgsm6l:
OZ2BKK Bjarke: Udgiften til Google Meet betales af OZIKKH. Burde foreningen ikke afholde
den. OZIKKH afviste forslaget da han ikke onsker at modtage kompensation.
OZICLT Ib. Spurgte om OZ1LSK stadig var medlem af foreningen. OZIKKH kunne bekrrefte at
det var han

Regnskabet blev herefter godkendt enstemmigt.

5. Fremlresselse af budset for 2025 herunder fastlreeeelse af kontinsent for 2026:

OZ1KKH fremlagde budgettet for 2025 baseret ph20 medlemmer. Efter stigningen af kontingentet
for 2025 er der en stsrre kontingent indtegt pA 7.550 kr. De avrige poster er holdt uendret hvorved
trnderskuddet er minimeret til -624 kr.
Kontingentet for 2026 forcs16s bibeholdt urendret.

Budgettet blev herefter godkendt enstemmigt

6. indkomne forslae

Ingen indkomne forslag i ir

7. Vale til bestvrelsen

Folgende blev valgt:
Bestyrelsesmedlem: OZ1 KKH Erik (genvalg)
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Bestyrelsesmedlem: OZ 1 LQO Ssren (genvalg)
Posten som kasserer blev herefter tildelt OZIKKH Erik
l. Suppleant: OZlIKU Martin (genvalg)
2. Suppleant: OZ6OQ Knud (genvalg)

Alle valg med applaus

8. Vslg af revisor og suppleanter

1. Revisor: OZTSMJ Michael (genvalg)
1. Suppleant: OZlKXH Svend (genvalg)
2. Suppleant: Stadig vakant da der ikke er medlemmer nok.

Begge ogsi valgt med applaus.

9. Eventuelt

Der var 2 emner som blev taget op her

Orientering om nye Fieldday regler
OZ1KKH Erik kunne fortelle at den storste endring i forhold til tidligere er at l0-points reglen for
danske klubstationer udgir og erstattes af 5-points regel i lighed med ovrige europreiske /P
stationer. Ligeledes indfsres en klasse C som tillader brug af lysnettet men stadig ikke m& vere
under tag som klasse A og B.
Da vi benytter NlMM Logger+ som logprogram kan vi ikke helt tilgodese snsket om at levere en
logfil pr Mode/Bind og med egne serienr for hver modulations art (CW, SSB, Digi)/Band. Der
benyttes en UserDefinedContest der ikke tillader skift af serienr pr Mode men kun pr Band.

Opbevaring af klubbens udstyr:
Meget af klubbens udstyr har hidtil vrere opbevaret hos OZIiSY Ssren da han boede pi en lille
landejendom. Nu er han imidlertid flyttet til et almindeligt parcelhus i Oksbsl og har derfor ikke
lrengere plads til at opbevare det.
Vi forsogte at fordele tingene som OZIISY havde oplyst.

o Hos OZ2EDR i Skjoldhoj - HF Radio og VHF radio
o HOS OZIKKH - OZ2EDR's fane
o Hos OZIIKU - 4 transportkasser, 5 Jordspyd og 3 poser m/antennemaster

Med hensyn til kasserne med OZ-blade m.v var der stemning for at kassere dem, da der er adgang
til at finde dem digitalt pi EDR's hjemmeside.

Dirigenten takkede for god ro og orden og erklrerede herefter generalforsamlingen for vrerende
afsluttet.

Referent: OZ1KKH Erik
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Daloforunderskrift, if-t C\ zozs

Dirigent: OZI IKU Martin Christiansen

ilruj &a'ar+,rt *
Formand: OZIKKH Erik Nielsen

?^L Jr*t*
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